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VERBALE N. 2
SEDUTA DEL19/01/2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno  19  diciannove)  del  mese  di  gennaio, la
Commissione Affari Istituzionali  è convocata attraverso la modalità telematica, secondo
quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31
marzo 2022 alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

• Comunicazione del Presidente;
• Analisi ed espressione del parere sulla Risoluzione n. 6/2023 Oggetto: Contrarietà 

ai nuovi progetti di autonomia regionale differenziata, a difesa della Costituzione. 
Soggetti proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu;

• Espressione del parere sulla mozione 927/2020 oggetto “Perché le Chiavi le deve
dare la Città” Soggetti proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi;

• Proseguo dei lavori inerenti l’analisi della proposta di modifica dello Statuto.
• Approvazione verbali precedenti sedute;
• Varie ed eventuali.

Per  la  segreteria  della  Commissione Affari  Istituzionali  e’  presente  telematicamente  la
Sig.ra Paola Sgherri e Antonina Santa Ferrara per la diretta streaming. 

Alle ore 9,00 sono presenti telematicamente i consiglieri Luca Milani e  Franco Nutini.
Alle ore 9,04 è presente telematicamente la consigliera Barbara Felleca.
Alle ore 9,06 è presente telematicamente  il consigliere Emanuele Cocollini.
Alle ore 9,08 è presente telematicamente  il consigliere Nicola Armentano.
Alle ore 9,11 è presente telematicamente  il consigliere Francesco Pastorelli. 

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione Consiliare
Affari Istituzionali.  Risultano presenti telematicamente  le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Emanuele Cocollini

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

Verificato il numero legale delle e dei commissari, il Presidente Francesco Pastorelli apre la
seduta alle ore 9,11.

E’ Presente inoltre la consigliera Antonella Moro Bundu.
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Il  Presidente  Pastorelli  dopo aver  aperto la  seduta saluta  i  presenti  e  dopo la  lettura
dell’o.d.g, dichiara che nella seduta odierna saranno analizzati un vecchio atto la mozione
927/2020,  come  è  stato  deciso  dalla  Conferenza  dei  Capigruppo,  e  un  nuovo  atto
assegnato alla Commissione. Conclude dichiarando che è visibile in chat il verbale della
seduta del 22/12/2022 e  che sarà dato per approvato a fine seduta se non ci saranno
obiezioni e passa la parola alla consigliera Bundu.
La consigliera Bundu concorda con l’inversione dell’odg e illustra la mozione 927/2020
oggetto “Perché le Chiavi le deve dare la Città” Soggetti proponenti: Antonella Bundu,
Dmitrij  Palagi;  Evidenzia  che  nella  delibera  n.  408  del  14.06.2005  e  nel  disciplinare
allegato non si prevede il coinvolgimento del Consiglio Comunale che è il massimo organo
di rappresentazione della Città e quindi con questo mozione si chiede che la delibera di
Giunta sia approvata anche dal Consiglio Comunale. Conclude l’intervento con la lettura di
alcuni parti dell’atto.
Milani dichiara che effettivamente il Consiglio Comunale non è coinvolto nell’assegnazione
del riconoscimento delle Chiavi della Città. Ritiene che sarebbe opportuno che ci fosse un
Regolamento per l’assegnazione dei questo riconoscimento.
Felleca ricorda ai presenti che era stata lei a proporre l’assegnazione delle “Chiavi della
Città”  a  Nasrin  Sotoudeh.  Il  Sindaco  poi  ha  condiviso  questa  proposta  e  l’ha  portata
avanti. Ritiene quindi opportuno che sia definito un percorso.
Cocollini ritiene che ci sia una logica nell’assegnazione dei riconoscimenti. Alcuni sono di
competenza  del  Consiglio  Comunale  ed  altri  come  “le  Chiavi  della  Città”  sono  di
competenza  del  Sindaco.  Ritiene  opportuno  che  il  Sindaco  abbia  questa  competenza.
Evidenzia  inoltre  che  alcuni  riconoscimenti  risalgono  a  riconoscimenti  storici  e  quindi
sarebbe opportuno un approfondimento storico.
Intervengono in merito il Presidente Pastorelli, il Presidente del Consiglio Milani, Cocollini e
Bundu.
Il  Presidente  Pastorelli  ritiene  che  alla  luce  della  discussione,  sia  opportuno  che  la
questione  delle  onorificenze  sia  regolamenta  e  quindi  che  la  Commissione  faccia  gli
opportuni approfondimenti conclude proponendo di sospendere l’atto.
Cocollini  ritiene  che  sia  possibile  emendare  l’atto  invitando  il  Consiglio  Comunale  ha
regolamentare la materia.
Milani  dichiara  che  se,  come  è  emerso  dalla  discussione,  c’è  un  accordo  politico  la
Commissione può fare degli approfondimenti in merito e proporre un regolamento.
Armentano concorda con la proposta di Milani e ritiene che l’iter indicato sia quello più
veloce. Dichiara che non ha senso votare l’atto emendato.
Nutini dichiara di concordare con Armentano,
Bundu dichiara di essere concorde di sospendere l’atto.
Il Presidente Pastorelli dichiara di mantenere sospeso l’atto con l’accordo del proponente.
Conclude passando la parola alla consigliera Bundu per l’illustrazione della Risoluzione n.
6/2023 Oggetto:  Contrarietà  ai  nuovi  progetti  di  autonomia  regionale  differenziata,  a
difesa della Costituzione. Soggetti proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu.
Bundu illustra la risoluzione. Evidenzia che  ritiene necessario mantenere un equilibrio tra
il  nord ed il  sud del  paese che la proposta in discussione sull’autonomia differenziata
minerebbe. Conclude con la lettura di alcuni parti della Risoluzione che ritiene significative.
Alle ore 9,57 il consigliere Nicola Armentano si disconnette.
Alle ore 9,59 il consigliere Federico Bussolin è presente.
Cocollini ritiene che non sia opportuno discutere di un provvedimento che ancora non è
stato varato perché ancora in discussione in Parlamento.
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Il Presidente Pastorelli evidenzia che al momento tutte le forze politiche sono coinvolte
nella discussione e che è disponibile solo la bozza dell’On. Calderoli. Ritiene che sarebbe
opportuno fare degli approfondimenti.
Bundu  ritiene  che  in  base  alle  dichiarazione  di  alcuni  autorevoli  parlamentari  della
maggioranza i lavori inerenti l’autonomia differenziata dovrebbero concludersi entro la fine
del 2023 e quindi è importante che tutti i parlamentari siano coinvolti nella discussione.
Concorda con la proposta del Presidente Pastorelli di fare degli approfondimenti.
Cocollini concorda sul fare degli approfondimenti sull’argomento ma non collegati a questo
atto.
Milani ritiene che il tema sia complesso e quindi sia utile fare degli approfondimenti così da
poter fare una riflessione politica. Ritiene che oggi non ci siano le condizioni per votare
questo atto.
Il  Presidente  Pastorelli  prende  atto  della  volontà  delle  e  dei  commissari  di  fare
approfondimenti e quindi visto che è la prima volta che l’atto viene esaminato ma è già
stato prorogato chiede alla consigliera Bundu se concorda con il rinvio dell’atto. 
La consigliera Bundu concorda.
Il Presidente Pastorelli dichiara che la  Risoluzione n. 6/2023 Oggetto: Contrarietà ai nuovi
progetti  di  autonomia  regionale  differenziata,  a  difesa  della  Costituzione.  Soggetti
proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu è rinviata.
Il  Presidente Pastorelli  preso atto che non ci sono altri interventi chiede ai presenti se
hanno preso  visione del verbale della seduta del 22/12/2022 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
Il Presidente Pastorelli  dichiara che il verbale della seduta del 22/12/2022 è approvato da
tutti i presenti e chiede alla segretaria di procedere all’appello finale.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Francesco Pastorelli

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

Il Presidente Pastorelli  dichiara chiusa la seduta alle ore 10,33.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini
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Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Francesco Pastorelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 2/02/2023
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